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Exercice n °1: ( 4 points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse
choisie. Aucune justification n’est demandée.

1/L’espace est muni d'un repére orthonormé

Soit les droites

x=14+a« X=—1+2ﬁ
A: y=2—-a , a €IR et A y= -1 , B €IR.
z=14+2a z=14+p

Alors :
a/A et A’ sontparalléles.
b/ A et A’'sont sécantes.
¢/ A et A’ ne sont pas coplanaires.
2/ Soit A et B deux événements de 'univers E telsquep (A)=0.25p(B)=0.52
et p(AUB)=0.65. Alors:
a/ A et B sont deux événements indépendants.

b/p(B/A)=0,48.

N
¢/ p(A/B)=0,5. u (o
3/ Soit la fonction f définie sur [ 0, g] parf(x)=sin(x).
1
On désigne par ( Cf) sa courbe et ( Cf1) la courbe de sa Cs
réciproque dans un repere orthonormé. 0.5
L'intégrale fol f~1(t)dt estégalea
a/ 1 b/ 21 ¢/ T+1 v TR
2
4/ Soitlasuite U définie sur N par U, = ffn(—l)" cos(x) dx
a/ U est strictement croissante b/ U eststrictement décroissante ¢/ U est constante
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Exercice n °2: ( 4 points)

Au secrétariat d’'un lycée tous les dossiers des éleves sont regroupés dans une méme armoire .
On sait que:

20 % des éleves du lycée sont internes ; 50% sont demi-pensionnaires et 30% sont externes_.
e 60 % des internes sont des garcons

e 50 % des demi-pensionnaires sont des filles

o 27 % des dossiers sont ceux des filles externes

( Dans cet exercice on donnera les résultats arrondies au millieme )

1- On extrait au hasard un dossier de 'armoire .On considere les événements :

[ : «le dossier extrait est celui d'un éléve interne »
D: «le dossier extrait est celui d'un éleve demi-pensionnaire »
E : « le dossier extrait est celui d'un éleve externe »
F: «le dossier extrait est celui d'une fille »
a-Construire un arbre pondéré décrivant cette situation
b-Montrer que p(F) = 0,6
c- Le dossier extrait est celui d’une fille. Quelle est la probabilité qu’il soit un dossier d’'une
demi - pensionnaire ?
d - Calculer p(f N I)
2- On extrait n dossiers de I'armoire, successivement en remettant a chaque fois le dossier extrait.
a-Calculer la probabilité p,, d’obtenir au moins un dossier d’'un garcon interne.
b-Trouver la plus petite valeur de n tel que p,, = 0,98

Exercice n °3: ( 5 points)

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (0,7, 7, E).
1

Soit les points I (2,0,—3) et J (2,— 3, —3) et le vecteur U <—1). On considére I'ensemble (S) des
points M (x, y, z) de I'espace tels que x? + y? + z% — 4x + 6z —_|-17 = 0.
1/ Montrer que (S) estla sphére de centre I et de rayon R = V6.
2/ Soit A la droite passant par le point | et de vecteur directeur .

a- Déterminer une représentation paramétrique de la droite A.

b- Déterminer les composantes du vecteur ﬁ AU.

c- SoitK (1, — 2, —2). Montrer que la droite A est tangente a ( S) en K.

3/Soit P et Q les plans d’équations cartésiennes P: x—y—z—8=0etQ: x—y—z+10=0
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a- Montrer que le plan P coupe la sphére suivant un cercle (C) dont on précisera
le centre H et le rayon r.
b - Vérifier que Q et P sont strictement paralleles
c- Déterminer Q N S.
4/ On donne les points A(0,0,1),B(1,2,0)etC(1,1,1).

a- Montrer que pour tout point M (x,y,z) del’espace on a (Eﬁ A A—)C).ZIVI) =x-y-z+1.
b- Déterminer I'ensemble des points M de la sphere ( S ) pour lesquels

s L 1 s 3
ABCM est un tétraedre de volume égal a 5

Exercice n°4 : ( 7 points)

Soit la fonction f définie sur ]0,+oo[ par: f(x) =1+ 1n (lfxz)
et (Cf) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé
1/ a- Calculer lim,_,y+ f(x) .Interpréter le résultat graphiquement
b- Vérifier quelimy_, ; o, f(X) = —0
c- Montrer que, pour tout x>0, f(x) =1 —1In(x) —In (1 + XLZ)

d- Déduire lim,,_, , o @ . Interpréter le résultat graphiquement

-, etdresser le tableau de variation de f sur ]0,+oo[

, 1-x2
2/ a- Montrer que : f’(x) = —
b- Montrer que I’équation : f(x) = 0 admet exactement deux solutions a et § tel que a <1<
c- Sur la feuille annexe, On donne les points A(a,0), B(B,0) etC (1,1 —In(2)) . Tracer (Cf)
t

2
1+t2dt etG(x) = F(tan(x)),x €] =7, = [

X
3/ Soit F la fonction définie sur IR par: F(x) = J'
1
a- Vérifier que F est dérivable sur IR et calculer F’(x)
b- Montrer que G'(x) = tan?(x) pour toutx €] — % % [

c- Déduire que : G(x) = tan(x)- x + % —1 pourtoutx €] —% ,% [

B
d- Calculeralors a =J

dt
1 1+t?

V3
4/ Soitl = j In(1+t?)dt
1

a- Montrer par intégration par parties que : I = (2v3 —1) In(2)-2a
b- Déduire que I =(2v3 —1) In(2) +2(1 —+/3) +§
c- Soit A l'aire de la partie limite par (Cf) et ’axe des abscisses et les droitesx=1etx = V3

Calculer A.
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